



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Bipolární afektivní porucha a její projevy a doprovodné nemoci

Autor práce: Alice Kotková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Prof. PhDr. Milan Nakonečný

Datum: 8. 5. 2016

Předmětem diplomové práce z oboru sociální a charitativní práce, je podrobný popis symptomů a etiologie určité kategorie psychických poruch s připojenými příklady a „*psychosociálními dopady*“. Psychopatologické vystižení daného tématu je zdařilou kompilací, která se opírá o sedmáct reprezentativních českých pramenů a o dva elektronické zdroje.

Práce má pečlivě strukturovaný výklad; je uvedena vymezením pojmu afektivní poruchy, následuje popis příznaků klíčového tématu, bipolární efektivity jako druhu psychické poruchy (jsou uvedeny i psychiatrické a léčebné aspekty a „*komorbidita*“). V následujících dvou kapitolkách jsou již popsána manická a depresivní epizoda s psychosociálními dopady a zajímavými příklady z praxe, u následující kapitoly o bipolární poruše a jejích dopadech je uveden dopad této poruchy na rodinu, partnerské vztahy postiženého jedince, jeho průčesčopnost a očekávání od rodiny a blízkých osob. Poslední kapitolu tvoří pojednání o doprovodných nemocech, kam jsou zařazeny sociální fobie, zneužívání návykových látek, poruchy osobnosti a generalizovaná úzkostná porucha. Práci ukončuje stručný závěr

Práci nelze vytknout žádné podstatné nedostatky v podání psychopatologické charakteristiky bipolární afektivní poruchy. Snad bych jen upozornil na zbytečnost formulovat některé popisné pasáže v quasi-vědecké terminologii, jako je to např. na str. 8, kde se uvádí: „...*ultrarapidní cyklování manických a depresivních epizod*“, když je to možné ve zcela srozumitelné formě vyjádřit česky. Trochu zbytečné „vaty“ je na str. 38: „*Když nám jde o uzdravení blízké osoby, jsme schopni pro něj udělat maximum. Proto by pomáhající člověk měl myslet na svou psychohygienu*“.

Psychologické jádro práce pokládám za zdařile zpracované, bez závažných opomenutí nebo jiných nedostatků. Ve svém posudku abstrahuji od odborných hledisek oboru sociální a



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

charitativní práce a jejich proporcionalitě k celku této práce. Práci v psychopatologické rovině zpracování hodnotím jako **výbornou**.

Prof. PhDr. Milan Nakonečný